

Más Ayuda Económica que Armas

SAN SALVADOR, febrero 21 (AP).— El Presidente de la Junta de Gobierno, José Napoleón Duarte, dijo hoy aquí que su país necesita ayuda económica más que asistencia militar, y que puede arreglárselas sin armas norteamericanas si cesaran los envíos de armamentos desde Nicaragua destinados a los guerrilleros.

Las tensiones entre la derecha y la izquierda corren ahora el peligro de agudizarse, ante la detención en esta capital del coronel Adolfo Arnoldo Majano, ex integrante de la Junta gobernante, anunciada hoy por Duarte quien se limitó a decir que se halla bajo la custodia de funcionarios del Ministerio de Defensa, sin entrar en detalles.

El Presidente Duarte dijo hoy a The Associated Press que en Nicaragua

existen depósitos de armas, destinadas a apoyar a los guerrilleros salvadoreños, y que si permanecen allí, "El Salvador sólo tendrá que hacer frente a los problemas económicos". Esta declaración se produce en momentos en que Estados Unidos considera efectuar un envío masivo de armas a El Salvador, a fin de neutralizar la amenaza guerrillera.

"Si se logra que naciones como Cuba, Alemania Oriental, Etiopía, Corea del Norte, Vietnam, Libia, Angola y otras naciones comunistas que están usando a Nicaragua, dejen de enviar armamentos a las guerrillas salvadoreñas, entonces El Salvador tampoco tendrá necesidad de armas", afirmó Duarte.

Agregó que la industria de su país corre el riesgo de verse paralizada por

falta de créditos, situación que pone en peligro a la estabilidad social y política de El Salvador. En una entrevista con el diario "The New York Times", indicó que el país necesita 300 millones de dólares en créditos para reemplazar la pérdida de inversiones extranjeras, motivada por la violencia y la inestabilidad política allí vigentes.

Por su parte, la administración de Ronald Reagan inició una ofensiva diplomática en el exterior, y presentó documentos que según dice, prueban la intervención de gobiernos comunistas en El Salvador. Se espera que el lunes próximo la administración norteamericana presentará un informe detallado acerca de la ayuda nicaragüense brindada a los guerrilleros salvadoreños, al enviarles armas y pertrechos.

La lucha en este país centroamericano entre grupos del gobierno y los grupos guerrilleros que intentan derrocar a la Junta,

dejó un saldo de unos 13.000 muertos durante 1980, y más de 2.000 en lo que va del año. Muchas de las víctimas se produjeron

en acciones por grupos que se desplazan por las zonas rurales.



DIRECTIVA DE ABOGADOS.— Fue juramentada la nueva Junta Directiva del Circulo de Abogados Salvadoreños, para el periodo 1981-82. De izquierda a derecha, doctores: Oscar Edgardo Lara, José Antonio Dueñas, Oscar Lacayo Rosales, Elsa Rojas Ramirez, Carlos Edmundo Novoa p. Carlos Octavio Tenorio. Juan Doño Altamirano, Jorge Alberto Carranza Amaya, Manuel de J. Lara y otros. Tomó la protesta el doctor René Fortín Magaña, Presidente de la Federación de Abogados de El Salvador.

Enseñarán Oficios a los Jóvenes en M. Trabajo

Los jóvenes que sepan leer y escribir y que deseen aprender un oficio tienen la gran oportunidad de hacerlo a partir de hoy

en la Dirección de Formación Profesional, declara la licenciada Luisa Acevedo de Alwood, directora. Menciona que dentro de

los oficios que se impartirán se encuentran los de operador de máquinas de costura industrial y de sastre pantalonerío, los cuales darán inicio esta misma semana. El curso de operador de máquinas se realizará en el Centro de Formación Acelerada, en la colonia Montserrat y el de sastre en la Avenida España y 13 Calle Poniente.

Refiere la licenciada de Alwood que los cursos son un nuevo esfuerzo del Ministerio de Trabajo para capacitar a la futura mano de obra salvadoreña, y para rescatar a los jóvenes proclives a la vagancia y a la delincuencia, para que aprendan un oficio y se ganen la vida dignamente.

Los requisitos indispensables es de que el interesado sepa leer y escribir y que la edad oscile entre los 16 y 30 años.

Cobro Excesivo por dar Partidas de Nacimiento

En ciertas alcaldías del país, los secretarios y otros funcionarios municipales están cobrando excesivamente por extender partidas de nacimiento a las personas interesadas, alegando que los libros fueron quemados y tienen que hacer doble esfuerzo para leer los datos en los restos que quedaron.

oficina por dos veces consecutivas, en la alcaldía cobran cien, o más colones por una simple certificación de nacimiento.

Cierto es, dicen las quejas, que cuando los terroristas atacaron una vez, lograron incendiar partes del registro civil, dejando a muchísimas personas sin poder obtener de nuevo esos documentos tan necesarios para muchas diligencias legales, pero saben que varios libros de nacimiento queda-

—Favor pase a la página 19.

Padre Torruella Dice:

Debemos Buscar la Paz como Mandato Cristiano

"Es triste ver la Patria destruida, destruido el hombre y destruidos los medios que el hombre necesita para poder subsistir. ¿Qué nos quedará después de esta hecatombe?", dijo el reverendo Roberto Amílcar Torruella, Parroco de la Iglesia La Merced, durante la homilía ayer en Catedral.

Debemos de sentir un compromiso de educar al pueblo, al hombre, al niño, en la conciencia de su propio valor. Si en la escuela los profesores, si en el hogar los padres, si en la patria sagrada los sacerdotes, trabajemos para que descubra el hombre su propio valor, que

tenga conciencia cívica, para que cívicamente se incorpore a una sociedad que debe de cambiar, afirmó.

Es triste, dijo, cómo destruyen los buses, las gasolineras, las plantaciones. En un país tan pobre como el nuestro, ¿qué quedará después de esta hecatombe?; ¿con qué se van a encontrar los que triunfen, cualquiera de los dos bandos, con un país paupérrimo, sin recursos y aniquilado?

"Debemos de buscar la solidaridad pacífica, no la lucha de clases, ni la violencia, ese es el reto del cristiano; buscar la liberación de las injusticias, no la violencia, no el odio, según lo dijo el Papa Pablo Segundo en Filipinas ante

un millón de obreros", agregó.

El reverendo Torruella al referirse a los hechos de sangre que se producen en el país, recordó las palabras de Monsenor Oscar Arnulfo Romero: "por amor a la humanidad, no maten a los inocentes; por amor a Jesucristo, no se maten los hermanos; por amor a Dios no se dañen entre ustedes mismos".

Concluyó en que "es triste y doloroso lo que pasa en este país; mucha sangre se está derramando, es un dolor que estamos viendo. Debemos cambiar la manera de pensar, como cristianos, para saber a dónde vamos a llevar la Patria".

Casas Extranjeras de C.A. Forman una Federación

Las Cámaras y Asociaciones de Representantes de Casas Extranjeras de Centro América y Panamá, recientemente formaron una Federación, FECARE, la cual ya cuenta con sus estatutos legales y personería jurídica.

FECARE es una asociación autónoma privada, apolítica, no lucrativa, y que para los efectos de nacionalidad y domicilio legal, se establece que la sede se encuentra en las capitales de los cinco países centroamericanos y Panamá.

Entre sus objetivos y finalidades están, entre otros, defender y velar por los intereses del gremio, desarrollar y defender el

espíritu de la iniciativa privada y la libertad de empresa, colaborar con los gobiernos en todo lo relacionado con la representación de casas extranjeras y el comercio en general, e igualmente, trabajar para que el nivel económico, social y cultural de los pueblos sea incrementado.

FECARE tendrá un Consejo de Directores, constituido por dos representantes de cada país miembro, uno con carácter de propietario y el otro de suplente, nombrados por las entidades federadas de cada país, y se reunirá ordinariamente dos veces al año. Los Di-

—Favor pase a la página 25.



AUTONOMIA MUNICIPAL.— El Subsecretario del Interior y Dr. Rodolfo Antonio Revelo, informó ayer a todos los alcaldes del departamento de La Libertad, sobre el Plan de Trabajo para 1981, y el propósito de otorgar este año la verdadera Autonomía Municipal Económica y Administrativa. Los titulares se reunieron con los alcaldes de todo el departamento ayer en Santa Tecla.

acontecer Nacional

LLAMADO A UN COMPOSITOR DE COJUTEPEQUE

Al señor José Ramos, residente en la 8ª Calle Oriente 16, Cojutepeque, le avisamos que Producciones Salvadoreñas, S.A., se encuentra en el Pasaje Moreno 225, entre 10ª y 12ª Calle Poniente, a inmediaciones del Gimnasio Nacional. Allí se puede entender para el asunto de sus composiciones musicales. O llamar al 23-6617.

CAMPAÑA DE VACUNACION EN QUEZALTEPEQUE

Una intensa campaña de vacunación escolar contra

—Favor pase a la página 21.